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¶ Ligjipër PlanifikiminHapësinordhe Ligjipër Ndryshimine Ligjit për

PlanifikiminHapësinor

¶ Ligjipër TrashëgiminëKulturoreNr.02/L-88

¶ Ligjipër NdërtimNr.2004/15

¶ Ligjipër RrugëtNr.2003/11

¶ Ligjipër TransportinRrugorNr.2004/11

¶ Ligjipër KufijtëAdministrativKomunalNr. 2008/03-L-041

¶ Ligjipër TokënBujqësoreNr.02/L-26

¶ Ligjipër VlerësiminStrategjikMjedisorNr.03/L-015

¶ Ligji për Mbrojtjen nga FatkeqësitëNatyrore dhe Fatkeqësitëtjera

Nr.02/L-68

¶ VendimetdheRregullorete komunëssëJunikut

¶ Ligjipër Financimine Programevetë Veçantatë Banimit

¶ Ligjipër Mbrojtjen e MjedisitNr. 2003/1 dheNr. 2009/03-L-025

¶ Ligjipër Mbrojtjen e NatyrësNr. 2005/02-L-18

¶ Ligjipër ZonatEkonomikeNr. 2009/03-L-129

¶ Ligjipër MbeturinaNr. 2005/02-L-30

¶ Ligjipër Ujërate KosovësNr. 2004/24

¶ Ligjipër BujqësidheZhvillimRuralNr. 02/L-26

¶ Ligjipër BletariNr. 2007/02-L-111

¶ Ligjipër PyjetNr.2003/3 dheNr.2004/29, etj

Baza Ligjore për Hartimin e PZHK



Vendimi për Hartimin e PZHK



Qëllimi i Planit Zhvillimor Komunal (PZHK) është të ofrojë vizion dhe synime të qarta për zhvillimin e 

ardhshëm hapësinor të Komunës dhe të përcaktojë programet, politikat zhvillimore dhe veprimet për të 

arritur synimet e përcaktuara. Kah do të orientohet banimi; si të ruhen por edhe zhvillohen resurset 

natyrore dhe vlerat e trashëgimisë kulturore në dobi të zhvillimit ekonomik dhe mirëqenies sociale; si të 

lehtësohet qarkullimi i banorëve, por, të ofrohet edhe qasje më e lehtë për vizitorë, etj. janë disa nga 

çështjet për të cilat PZHK ofron zgjidhje. 

Komuna e Junikut është komunë e vogël shikuar nga aspekti demografik dhe territorial, por, me mundësi 

dhe potencial për zhvillim, falënderuar pozitës ndërkufitare dhe potencialit natyror që posedon, ruajtjes së 

traditave dhe trashëgimisë kulturore e mbi të gjitha popullatës së re dhe entuziaste për përparimin e 

komunës. PZHK synon që këtë potencial ta ruajë, zhvillojë në mënyrë të qëndrueshme e racionale dhe 

promovojë në interes të junikasve por edhe interes kombëtar.    

Plani p±rcakton Projektet me prioritet, q± do t± kryhen p±r q±llime publike, andaj duhet tôi sh±rbej± si baz± 

komunës për negociata me palë të ndryshme, siç janë Ministritë apo Investuesit privat për zbatimin e 

Projekteve Komunale në mënyrë strategjike.

Synim tjetër i procesit të hartimit të PZHK shikuar nga aspekti institucional është të kontribuojë edhe në 

zhvillimin e kapaciteteve njerëzore dhe organizative në fushën e planifikimit strategjik hapësinor, marrë 

parasysh faktin që ky është Plani i parë hapësinor për komunën dhe komuna e Junikut është komunë e 

re. 

Qëllimet e Planit Zhvillimorë Komunal



PROCESI I PUNES ïPlanifikimi Hapësinorë me pjesmarrje publike

Planifikimi me pjesëmarrje është një paradigmë e planifikimit hapësinor që thekson

përfshirjen e tërë komunitetit, sektorit publik dhe privat, në gjithë procesin strategjik

të planifikimit hapësinor.

Pjesëmarrja e publikut në aktivitetet e planifikimit hapësinor ka efekt të dyfishtë:

ndikon në rezultatet e procesit dhe vetëdijesimin e publikut për të drejtën për

pjesëmarrje dhe përfitimet që rezultojnë nga ky angazhim.

Pjesëmarrja efektive e publikut është edhe funksionale për planifikimin dhe

kuptimplotë për publikun. Pjesëmarrja është funksionale, kur ajo ndihmon për të

krijuar vendime më të mira dhe të realizueshme dhe një plan më me vlerë për

komunitetin.

Pjesëmarrja është kuptimplotë kur publiku ka mundësi për të ndikuar në vendime

dhe krijuar një ndjenjë të bashkautorësisë për planin hapësinor.

Pjesëmarrja e publikut në planifikim hapësinor është e 

rëndësishme sepse:

¶ Pajtueshmëria me ligjin

¶ Fuqizimi i komunitetit

¶ Krijimi i pritshmërisë reale lidhur me rezultatet nga proceset zhvillimore 

të planifikimit

¶ Krijimi i ndjenjës së pronësisë

¶ Ndërtimi i besimit të ndërsjellë në mes qytetarëve dhe vendimmarrësve

¶ Sigurimi i mjeteve për financim

¶ Njohja dhe kuptimi i kontekstit lokal

Procesi i pjesëmarrjes së publikut në planifikim hapësinor duhet të udhëhiqet

nga Autoriteti përgjegjës Komunal për planifikim dhe menaxhim hapësinor me 

mbështetje të fuqishme të vendim-marrësve (Kryetarit, Kuvendit të Komunës, 

Këshillit të drejtorëve) si dhe stafin e kyçur në marrëdhënie me publikun p.sh. 

zyrtarëve të informimit.

Qëllimet e pjesëmarrjes së publikut në fazat e 

planifikimit janë:

Informimiïnënkupton që publiku duhet të jetë i informuar për 

aktivitetet e planifikimit dhe të pjesëmarrjes para se të ndodh 

pjesëmarrja;

Edukimi ïnënkupton përgatitjen dhe aftësimin e publikut për 

pjesëmarrje në mënyrë produktive dhe efektive gjatë procesit 

të planifikimit;

InputiïPlanerët kanë nevojë të plotësojnë ose verifikojnë 

informacionin faktik përmes përvojave, qëndrimeve ose 

pikëpamjeve praktike të publikut;

Vendim-marrja ïnënkupton vullnetin e publikut për kontribut 

në vendimmarrje para se ata të pranojnë zhvillimet e 

propozuara të planifikimi ose planin.



PROCESI I PUNES ïGrupi Këshillues i Komunitetit (GKK) ïFushat Tematike








































































